
 
Vesela Koleda den Schülerinnen und Schülern der Bulgarischen Schule in Hamburg!  

 

Ich wünsche Euch, Euren Eltern und den Lehrerinnen viel Freude zu Weihnachten  

und freue mich schon auf die Weihnachtsfeier im Hamburg-Haus Eimsbüttel!  

 

Es ist ein großes Glück, dass Ihr in Hamburg die Bulgarische Schrift und Sprache lernt!  

 

Wie solltet Ihr mit Euren Großeltern in Bulgarien reden und feiern, wenn Ihr nicht  

in unserer Schule die Sprache Eurer Eltern erlernen könntet?  

 

Wir haben in Hamburg die Bulgarische Schule 2001 gegründet.  

Tausend Kinder haben seitdem hier die bulgarische Sprache erlernt!  

 

Ein Großer Dank gilt den Lehrern und den Eltern, dass sie viele Wochen im Jahr  

jeden Samstag der Schule und damit Euch widmen!  

 

Ihr habt einen großen Vorteil, dass Ihr bereits in Eurer Kindheit und Jugend  

zwei Länder Europas kennenlernt. Bulgarien und Deutschland haben  

traditionell enge Verbindungen: Wir sind Freunde im gemeinsamen Europa!  

 

Mit allen guten Wünschen für das Neue Jahr  



für Euch und die Bulgarische Schule  

 

grüßt Euch  

Euer Konsul Gerd-Winand Imeyer 

 

Весела Коледа на учениците на българското училище в Хамбург! 

 

Пожелавам на вас, родителте ви и вашите  учители много радост за Коледа 

и очаквам коледното парти в Хамбург-Хаус Еймсбютел! 

 

Искрено съм щастлив, че изучавате българската книжовност и български език в Хамбург! 

Как бихте общували и празнували традициите с вашите баба и дядо  в България, ако не умеете 

да говорите езика на вашите родители? 

 

Откакто сме основали българското училище през 2001 г. в Хамбург, хиляди деца са научили 

български език тук! 

Голяма благодарност на учителите и родителите за усърдната им работа всяка седмица в 

годината, всяка събота в училище, посветена на вас-децата! 

Имате голямо предимство, че още от детството и младостта си, се 

запознавате с две европейски държави. България и Германия имат 

традиционно близки връзки: ние сме приятели в обща Европа! 

 

С най-добри пожелания за Нова година 

за вас и българското училище! 



 

       Поздравителен адрес към нашето 

училище: Мая Кушева, Галина Ланг и Гергана Науман  

от името на сдружението „Bulgar(i)en in Hannover e.V“, Хановер, Ноември 2017 

Многоуважаемо ръководство на българското училище в Хамбург, 

Уважаеми членове на Bulgarische Schule in Hamburg e.V., люлка на българската култура в 

Северна Германия, 

По повод предстоящото голямо коледно тържество на българската общност, организирано от 

Вашето сдружение, Ви пожелаваме успех и празнично настроение на целия Ви мил екип. Броени 

седмици преди вълнуващия празник Рождество Христово чувстваме нужда да споделим с Вас 

голямата ни радост, че в Хамбург, който е недалече от Хановер, има толкова ангажирани 

преподавателки и сънародници, които поддържат и повишават високото ниво на образование 

на българските деца. 

Благодарим Ви, че за пореден път подкрепяте чрез Вашия базар хуманитарната инциатива на 

Галина Ланг и Михаела Михайлова, която е в помощ на детската градина в с. Чубра, община 

Сунгурларе. Щастливи сме, че безкористно подпомагате от години нашите усилия, и ние в 

Хановер да развиваме културна дейност и съботно училище.  

Само българи, живели през 90-те години в Хамбург, могат да разберат какво се е променило от 

българска перспектива в Хамбург днес. Докато тогава импулсите идваха от немско-българското 

сдружение, възникнало по инициатива и активната подкрепа от нашия многоуважаем почетен 

консул проф. др. Имайер, то сега Вие съумявате да покажете през последните години на всички 

сънародници, какво българите в чужбина могат сами да създадат. С идеализъм и активна 

безвъзмездна работа на една малка група от хора, да се оформи едно гнездо за всички живеещи 

далеч от родината. И това до голяма степен се дължи на Вас, като най-активно сдружение, и 

водеща институция в Хамбург, подкрепяща и други културни проекти. 

Ние Ви благодарим, че можем заедно да работим толкова добре – с обмен на педагогически 

идеи или с топла дума в труден момент. Смело гледаме напред и очакваме бъдещите общи 

проекти. Защото заедно ще успеем да строим мостове и да караме хората в Германия да са 

горди, че са българи. Весела Коледа и щастлива и честита Нова Година 2017 от Хановер. 



КОЛЕДНО ТЪРЖЕСТВО 
 
Коледен звън и весели гласове на деца и щастливи  родители усмихнаха голямата зала на 
сградата на Хамбург Хаус в дните преди Коледа. В пищно тържество на духа се превърна 
честването на Рождество Христово за  децата и  учениците, за  учителите, родителите и 
Управителния съвет от Българското училище  в Хамбург. Богато украсената елха 
предизвикваше вълнение и трепет. На сцената  четвъртокласниците като артисти се 
превъплътиха в герои  от Коледна приказка за вечната  борба между доброто  и  злото, за 
силата на  човешкия дух и единение.  

8ми клас. 

Видеопрезентация представи благотворителността в българското училище, 
която  вече 15 години е  израз на чувството за човечност и отговорност. За трета 

поредна година благотворителността ни има един и същ адрес –  децата 

от  детската градина  в село Чубра, община Сунгурларе.  Средствата, събрани 

от  продажбата на коледните сувенири от базара  и средствата  от бюфета  ще 



отидат за купуване на  пособия, които да създадат  по-добър материален свят,  да 

стоплят детските сърца и засияят  усмивките на малките възпитаници. 

През последните  три години  работим  в съвместен социален проект заедно  с 

българското училище в Хановър, което позволява повече  средства, повече радост в 

детските очи, добави  председателят на родителския комитет Михаела Михаѝлова. А 

тази  година те надхвърлят 600 евро. 

 
Речта на  очарователната Иванка Фриче,  директор на училището прозвуча с обич 
и  благодарност към учителите и учениците, към Управителния съвет и родителите, които 
ентусиазирано работят за съхраняването на българската национална културна и духовна 
идентичност. Тя представи специалните  гости  на  вечерта – Негово превъзходителство 
почетният консул на Република България в Хамбург проф. Д-р Имаѝер. Професорът 
благодари на учителския  колектив за всеотдаѝността им  да поддържат духа на 
българщината сред децата и  учениците, за оказаната подкрепа в усилията на  консулството 
да утвърждава  добрия имидж на страната ни и отправи пожелания за предстоящите 
Коледни и Новогодишни  празници. 

 



 
Отец Кръстин от Българската православна църква в Хамбург благослови празника и децата 
като им пожела щастливо преживяване на Рождеството на Христос. Той призова всички в 
залата да запазят християнските ценности, които отварят пътя към любовта и чистотата в 
сърцата ни. В духа  на  коледните пожелания бяха и приветствията  на  представителите 
на  българските  училища в Хановър и Ерфурт. Музикален  поздрав на пиано от училището в 
Хановър поднесе малката Стефания. 

На фона на коледарски песни на сцената излязоха засмени коледарите от 5-те и 7-те 

класове с наричания за  здраве, берекет и късмет към стопаните, които ги  дариха „с 

добра дара – вит превит кравай“, питка и плодове. 

Магията на родната народна песен  греѝна в изпълненията на фолклорна група 

„Българи“,  носител на много отличия. С плътните си  школувани гласове и пъстри 

носии те  бяха още едно  доказателство,  че българите зад граница ревниво пазят 

културното си наследство. 

 



 
 

  
 



 
 
 
Наѝ-после децата  посрещнаха и добрия старец Дядо Коледа  от далечна Лапландия с 
чували подаръци, придружен от Снежанка. Малчуганите от предучилищното възпитание  и 
ученици втори и трети клас  с радост пяха и танцуваха   пред  добрия  старец.  Емилия Белчева 
и Доротея Кузмова от 6-и клас бяха приготвили  изпълнение на цигулка и пиано по мотиви 
на песента “Коледни звънчета“. Красива балетна феерия подари Катерина  Шабаркова от 
същия клас. Мъдростта на българските пословици и поговорки разкриха  за  публиката 
учениците от трети  клас. 

 

 



 
 

 

Творчески и артистични  умения  показаха осмокласниците в пресъздаването на 

приказката „Дядо Коледа на море“. Силен финал на тържеството поставиха 

професионалните изпълнения на фолклорните  групи „Ритмика“ и „Здравец“. С 

неизчерпаема енергия показаха колко  уникални и живи са фолклорните традиции, 

които всеки  от нас носи.Невероятни преживявания и емоции, уникална празнична 

атмосфера! Почувствахме истинската  магия на празника!Помогнаха ни децата и 

учениците от нашето  училище, а  зад тях  беше  обичта и грижата на учителите. 

Повярвахме, че да твориш доброта и красота за другите, е чудо, повярвахме в 

коледния дух. И си тръгнахме – с просветлени души и сърца.  

Христина ВЪЧЕВА 

 



 

 

 

РАБОТИЛНИЦАТА НА ДЯДО КОЛЕДА БЕШЕ ПРИ НАС, В ХАМБУРГ! 

  Точно една седмица преди да посрещнат Дядо Коледа на голямото си коледно тържество, 

децата от училището се събраха на традиционния ни предколеден семинар. Като същински 

работливи джудженца и снежанки всички ентусиазирано и с настроение взеха участие в 

изработването на рисунки, сувенирчета, подаръчета и късметчета за празниците.  

  Попитахме децата какво ще направят с всички красиви неща, които изработват и те с охота ни 

разказаха, че традицията на училището повелява техните произведения да бъдат предлагани за 

закупуване на Благотворителния Коледен Базар. Този базар се провежда по време на коледното 

ни тържество. Там всички гости имат възможността да се превърнат в благодетели, като си 

закупят от сувенирчетата.  

 



Щастливите от свършената работа третокласници с ръководител любимата госпожа Светла 

Димчева 

 



 Тук са 2-ри клас 

в усилена подготовка за велики благотворителни дела с ангажираните им родители. 

Ръководител: Г-жа Ради Петрова 

 

 



 

А ние-  Роси Бехова и Ради Петрова заедно с нашите петокласници и седмокласници, тази 

година избрахме да изработваме новогодишни късметчета за баница. 



А ние сме 1-ви клас- и вече можем  сами да избратоваме чудесни шарени коледни картички, 

на които ни научи нашата класна ръководителка г-жа Светла Димчева.



 
Бяла магия.Ножички, мъниста, елхички от картон. Ръцете на децата от малката и 

голямата  група от предучилищно възпитание в българското училище в Хамбург изрязват, 

лепят, майсторят...Кипрят се снежни човечета, грейнали елхички и Снежанки...Готвят се за най-

големия  християнски празник - Рождество Христово.  

История за смисъла на Коледния дух и традицията на благотворителността у християнския 

празник:  

Осмислянето на Коледа като празник на милосърдието се корени още по времето  на 

Римската империя. Тогава хората, които заемали високо място в обществото, по време 

на зимните празници трябвало да поднасят дарове на императора. С тези дарове се 

подчертавала славата на императора, който се възвеличавал до Бога слънце. 

Християните в по-късни времена променили този обичай и започнали да носят в 

църквите специални кутии с дарове, които били отваряни на 26 декември и раздавани 

на бедните. Това се спазва и днес в някои краища на света. В Оксфорд например е 

разпространена благотворителна дейност за събиране на коледни дарове, 

предназначени за онкоболни хора. В миналото в Холандия кутиите с дарове били 

направени от необработена глина във формата на прасенца. Идването на Божия син се 

празнува седмици преди самата Коледа (някъде от 1 декември до деня на Коледа). Това 

е времето, в което всеки се подготвя за големия празник. 

 

@Роси Бехова 



Интервю с децата на Българското училище в Хамбург : 

1. Ако имаше магическа пръчица и би могъл да промениш нещо в нашето училище, какво би 

било то? 

Дамян, 6-ти клас: Бих желал да имаме красиви, подорбни карти по география на 

България, тъй като обожавам да разучавам и пътувам сред природните красоти на 

нашата държава.  

Бих се радвал и на по-дълги междучасия. 

Еми, 6-ти клас: Би било чудесно, ако имаше по-добра организация на различни 

мероприятия, интересни за нас.  

Филип Кузмов, 3-ти клас: Харесва ми така, но бих се радвал, ако четем повече в час. 

 

2. Ако ти беше директор на това училище, кое би било първото нещо, което ще направиш? 

Филип, 3-ти клас: Бих направл голямо парти, на което всички свободно да си играят и 

разговарят. 

Ангел, 3-ти клас: Бих добавил час по спорт.  

Ангел, 6-ти кл: Аз бих спомогнал за по-добра комуникация между родители и учители, 

повече редовни срещи.  

Еми, 6-ти клас: Ако имах тази възможност, бих намерила подходяща сграда за наше 

собствено само Българско училище.  

Стивън, 6-ти клас: Аз бих променил прогрмата ни с повече часове по български, 

отколкото по литература, тъй като за нас е по-интересен и лесен като предмет.  

 

3. Какви са качествата на добрия учител? 

Стивън, 6-ти кл: Добрият учител би давал по- рядко домашна работа. И също така не би 

разделял учениците по симпатия. 

Еми, 6-ти клас: Добър учител е този, който преподава разбираемо, в зависимост от 

нивото и възрастта на децата.  

 

4. Какви са качествата на добрия ученик:  

Еми, 6-ти клас: Трябва да внимава в час, да е любезен и уважителен. 

Ангел, 6-ти клас: Добрият ученик трябва да се държи сериозно и съсредоточено в час.  

 

5. Ако можеше да назначиш който и да е на този свят, кой би бил това и защо? 

Ангел, 6-ти клас: Моят любим учител е учителят ми по философия от немското 

училище, който наистина успява да повлияе на светогледа ни по много интересен и 

интригуващ начин. Бих искал всички мои учители да са като него.  

Филип, 3-ти клас: Г-жа Симеонова е най-добрата, защото ни преподава добре и 

забавно и ни обича. Иначе Неймар.  

 

6. Обясни с твои думи какво е стрес. Мислиш ли, че ученическите години са прекалено 

трудни за децата и защо? 

Филип, 3-ти клас: Аз не мисля, че ученическите години са трудни- аз ги харесвам 

много. Не харесвам шума и това, че някои деца са невъзпитани- бият се и пречат на 

останалите.  

 

7. От какво смяташ, че се нуждае най-много училището ни? 



Марти, 6-ти клас: Имаме нужда от модернизирана техника, лаптопи за презентации 

във всеки клас. 

Доротея, 6-ти кл.: Аз мисля, че таблети за всеки ученик  биха мотивирали и услеснили 

процеса на учене за нас.  

 

 



Най-красивото писмо до Дядо Коледа

Автор: Меги, 8ми кл. 
Този чудесен автентичен разказ беше представен от 8-ми клас на нашето Коледно 
тържесто тази година под формата на театрална сценка. 
 

Дядо Коледа е толкова уморен от раздаването на подаръци на милионите 
деца, че е полузаспал в шейната си. Случайно децата го намират утихнал в 
Коледната нощ и трескаво обсъждат как да му помогнат. 
- Вижте! Вижте! И това ако не е... Ами да! Дълга, бяла, истинска! Червени 
дрехи, чувал. Само той може да е. 
- Дядо Коледа! 
- Шшшшт, тихо! Какво се разпищяхте, ще събудите човека. Представяте ли си 
колко е изморен да обикаля цял свят само за една нощ.  
- И цяла година също работи с джуджетата заедно за нашите подаръци! 
Знаете ли аз какво си поръчах тази година!? Искам... 
- Чакайте, чакайте, нямаме време сега за това, самолетът излита. Не можем 
да подминем Дядо Коледа просто ей така, нали? 
-Няма да го подминем, няма да го оставим. Взимаме го с нас!  
- Разбира се! Той всяка Коледа само работи и работи... нужно му е отпускане 
и малка промяна. Обаче кой ще раздаде подаръците на децата тогава? Ще е 
много безотговорно... Да помислим. 
Едно от децата възкликва възторжено: 
- Сетих се! Само да се обадя по телефона и магията на Добрината ще се 
задейства!  
- Коледа за Дядо Коледа! Коледа за Дядо Коледа! 
- Всичко е наред! И подаръци за децата ще има, и Коледа за Дядо Коледа! 
- Браво на теб! Толкова се радвам! Да тръгвамеее! 
-Хайде, хайде, да вземем Дядо Коледа на самолета! Заслужена почивка на 
море в България! 
 



И Дядо Коледа има нужда от почивка, от празник, от това да е заедно с 
някого.  А има един „Дядо Коледа”, който е с нас всеки ден, неотлъчно, 
целогодишно мисли за нас и се грижи за нас, споделя и болките, и радостите 
ни. Ние често сякаш не забелязваме грижите на този наш личен „Дядо 
Коледа” или се държим така, че все едно те са ни излишни и досадни. Не 
винаги разбираме тези грижи и се противопоставяме. Но истината е, че рано 
или по-късно ние разбираме всичко. Вие сте нашият най-истински, най-
обичан и незаменим Дядо Коледа, скъпи родители! За нас ще е трудно да ви 
заведем на заслужена почивка, както направихме с Дядо Коледа.  
Но усещаме каква голяма радост е да бъдем всеки ден заедно във всичко! 
Усещаме любовта и подкрепата ви. Вашата грижа за нас всеки ден е най-
големият ни коледен подарък! Надяваме се да успяваме да ви покажем 
колко ви обичаме! И от сърце и душа с поклон ви благодарим! 
 

КОЛЕДА 

 Виктория Димова Димитрова , 9 клас 

         Коледа е ! Наѝ-големият  християнски празник! Време е всеки да потърси искрата 

в себе си, да си спомни, че въпреки многото трудности, доброто съществува. Ниe  го 

носим в нас. Сега е моментът да го покажем .Време е да прегърнем  близки и приятели 

и да им кажем колко много ги обичаме. Време  е да дадем част от залъка си на 

стоящия  на улицата  просяк и да се усмихнем на света.Коледа е любов,  която ни прави 

по-добри.Коледа е  връщане към традициите.Традицията  на българите - цялото 

семейство да се събере заедно.Да седнем на една маса, да се насладим на нечетният брой 

постни ястия, приготвени по вкусните рецепти на баба, които ни карат да си оближем 

пръстите. Да танцуваме и да се смеем, да разказваме забавни случки и небивалици, да 

говорим за отминалата година , но и да си мечтаем на глас за следващата.Всяко ъгълче 

на къщата е пропито с щастие и усмивки.На този ден всички сме заобиколени от обичта 

на близките ни .Щастлива и изпълнена с любов енергия се излъчва от дома.Сега си 

представете света, всички домове, в които се празнува Коледа.И всеки един дом излъчва 

тази щастлива енергия. А, всичката тя се събира, разпространява се по целия свят и го 

огрява, стопля и изпълва с любов.Не е ли вълшебно?!Тази Коледа няма да си пожелавам 

подаръци, колкото и много да искам. . Пожелавам си тази любов, която цари по целия 

свят да осветява всяко едно ъгълче, никой  да не е наранен, а приет и обичан, да не 

продължава само един ден, а 365 дни в годината. Защото, когато всички се обичаме, 

помагаме и се грижим един за друг, щастието, здравето и сбъднатите мечти ще са 

навсякъде! Ще си   пожелая  магията да не свършва и да пазим винаги в себе си частицата 

на Чудото, което ни събира.Пожелаѝте си нещо и  вложете в него парче от дущата и 

сърцето си. Повярваѝте в магията на Коледа и тя  ще направи  Чудото! 

Коледа е – време е да бъдем по-добри и по-щастливи!Нека позволим сърцата ни да се 

отворят към света! И не само на Коледа! 

       



Творчество от нашите учители: 

 
                                 Христина ВЪЧЕВА                                                                      

 

 

РОЖДЕСТВО 

В тази нощ на небосклона 

сияние трепти. 

И Младенец Мария ражда 

със Божии черти. 

Исусова е таз звезда,спасителна, 

разпалва тя вселенска обич, чистота 

на хората в душите 

и стопля с нежност ледени сърца. 

И бяла доброта настава, 

изправя се за нова светлина 

рода човешки, 

и ражда се наѝ-чистата молитва, 

която устните познават: 

да бъдем братя и сестри, 

каквито бяхме по-преди, 

без кални страсти 

и без мисли зли. 

Пречистени да се събудим  

утре,за по-щастливи бъднини. 

 

 

 

КОЛЕДА В ХАМБУРГ 

Коледа ! - бяла и цветна! 

С гирлянди светлинни накичена! 

В нова премяна пъргаво тичаш 

по улици греѝнали в блясък. 

В греяно вино,карамфилово, 

ти, топло блестиш. 

Ухаеш в канелени сладки със благост. 

В прозорчета светли надничаш  

и като сияние бяло от радост 

в усмивките на хората тичаш...  

Мария Младенец роди 

със Божии черти, 

и блага вест звъни, звъни... 

Коледа бяла, желана, обичана! 

Щастие в сърцата възричаш. 

С нозе от еленов впряг звъниш 

и в сърцето ми обич закичва.

Камбанен звън, божествен звън,

деня ми гали Рождество. 
Полита звезден прах от небосклона 
и ангели разтварят раѝските врати. 

 


